
  

 
 
 

CONSULTA GIOVANILE 
 
 
 

VERBALE N° 4 – SEDUTA DEL 13/06/2014 
 

L’anno duemilaquattordici addì tredici del mese di giugno, alle ore 19:00, nella Sala San 
Sebastiano del Comune di Racale si è riunita, convocata con apposito avviso del 
05/06/2014- prot. n. 003- la Consulta Giovanile, con il seguente Ordine del Giorno: 
 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 
2) Comunicazioni del Presidente; 
3) Scelta logo Consulta; 
4) Attività di progettazione e supporto relativamente alla "Rete dei nodi per la 

animazione del Piano Lavoro"; 
5) Organizzazione giornate ecologiche; 
6) Organizzazione evento di presentazione della consulta e approfondimento della 

iniziativa "Garanzia Giovani"; 
7) Discussione su possibili forme di autofinanziamento della Consulta; 
8) Discussione problematiche relative alla sicurezza del nostro paese; 
9) Organizzazione Giornata dell’Arte; 
10) Percorsi di approfondimento della questione "Fusione dei comuni; 
11) Decisioni in merito alla iniziativa "Fai - I luoghi del cuore"; 
12) Varie ed eventuali. 

 
 

Sono presenti i Signori componenti: 
 

1) Tommaso Nicchiarico 

2) Mattia Chetta 

3) Simona Francesca Stanca  

4) Eleonora Scigliuzzo 

5) Manuel Cantoro 

6) Pierpaolo Cazzato 

7) Mario Culiersi 

8) Robert D’Alessandro 

9) Filippo Francioso 

10) Fabio Pizzolante Garacci 

11) Mery Giannelli 



  

12) Stefania Rosemary Sansone 

13) Andrea Vitali 
 
Presiede la seduta il dott. Fabio Garacci Pizzolante, il quale parte con punto uno dell’ 
o.d.g.; Il Presidente dà lettura del verbale della seduta precedente e ne chiede la 
approvazione. 
 
La assemblea approva all’unanimità. 
 
Il Presidente, passando al punto due dell’ o.d.g. informa i membri della Consulta 
Giovanile di aver ricevuto sulla casella di posta elettronica 
consultagiovanile@comune.racale.le.it una lettera da parte del membro della Consulta 
Giovanile Robert D’Alessandro, in data 10 giugno 2014 - prot. n. 004/2014 . Ne dà 
lettura all’intera assemblea.  
Entra il Consigliere Delegato alle Politiche Giovanili, Sig. Daniele Renna alle ore 19.30.  
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante  
Sarò molto breve. 
Ravviso sicuramente una violazione del regolamento, della quale mi assumo la 
responsabilità. Spiego perché è avvenuta: perché visto l’impegno di quattro, cinque 
ragazzi della Consulta nell’ambito dell’organizzazione dell’evento, non potendosi in 
nessun modo organizzare un’assemblea straordinaria in quei giorni che, ripeto, erano 
giorni di festa, tanto è vero che avevo chiesto consiglio a tutti, sul gruppo facebook, per 
convocare assemblea e nessuno mi aveva dato la sua disponibilità a convocare 
un’assemblea nei giorni immediatamente successivi alla festa di san Sebastiano, 
l’alternativa era dire “organizzate l’evento, ma non lo organizzate considerando la 
Consulta”. Mi sembrava, sinceramente, un modo anche per svilire anche l’attività che 
alcuni dei nostri ragazzi avevano fatto e quindi mi sono preso la responsabilità di dire 
“Sì, considerate la Consulta anche se non c’è stato un passaggio in assemblea”. Mi 
prendo la responsabilità, perché è vero, come dice Robert, che il Presidente ha il 
compito di garantire il corretto svolgimento dei lavori della Consulta. Sinceramente non 
interpreto il ruolo come può essere interpretato quello di un vigile, quindi chiamato 
esclusivamente a dirimere l’attività all’interno della Consulta. Se ci sono delle decisioni 
da prendere, ripeto senza scaricare la responsabilità su nessuno che è solo ed 
esclusivamente mia, avevo sulla bilancia da un lato il rispetto del formalismo del 
regolamento e dall’altro premiare anche in un certo senso quei ragazzi che si erano 
impegnati per ben due volte nell’organizzazione dell’evento stesso. Mi sono preso quella 
responsabilità, capisco il richiamo alla violazione del regolamento, sono io il primo a 
dire che dal punto di vista formale il regolamento è stato violato, però ci tengo a dire 
che sinceramente essere tacciati di comportamento anti-democratico per una questione 
del genere mi sembra obiettivamente eccessivo. 



  

Ho letto con attenzione il richiamo a quello che dice Zagrebelsky e lo rispetto, ci 
mancherebbe. Ma ripeto, bisogna contestualizzare il discorso: allora, tra l’alternativa di 
dire “la Consulta non ha fatto niente” e prendermi la responsabilità, che ripeto è solo 
mia, e dire “c’era anche la Consulta”, ho preferito la seconda. E vi dirò di più: dovesse 
succedere una cosa del genere un’altra volta e nel momento in cui non è possibile 
convocare la Consulta e nel momento in cui ci sono dei ragazzi della Consulta che si 
impegnano nella realizzazione di un evento, molto probabilmente agirei nello stesso 
modo.  Poi, se intendete il presidente come, ripeto, il vigile urbano che si mette 
nell’ambito della assemblea a dirigere i lavori, non sono la persona adatta e lo dico 
proprio con molta onestà. Richiamandomi però al discorso della democrazia, ripeto non 
penso di aver fatto nulla di anti-democratico, visto che Robert nella sua lettera cita 
Zagrebelsky, cito anch’io Pertini, anche lui uomo delle istituzioni, il quale diceva: “La 
democrazia è viva e vitale perché è costruita a misura umana, perché si basa sulla 
tolleranza”. Per quanto mi riguarda su questo argomento non ho nulla da aggiungere, 
potete fare le vostre considerazioni a tal proposito. 
 
Robert D’Alessandro 
Se posso intervenire, per me basta questa spiegazione. Ho dato il mio contributo e mi 
basta la spiegazione del Presidente. 
 
Presidente - Fabio Garacci Pizzolante 
Qualcuno deve dire qualcosa o possiamo andare avanti? 
 
Consigliere Delegato alle Politiche Giovanili - Daniele Renna  
Non voglio polemizzare con Robert, lungi da me, però mi associo a quello che ha detto 
Il presidente. Mi assumo la responsabilità, in questo caso, che è mia. Ritengo, 
personalmente, che il percorso che abbiamo fatto nell’organizzare una semplicissima 
biciclettata, sia stato un percorso totalmente partecipato dalla Consulta. Non credo di 
aver preso il nome della Consulta e di averlo messo sul manifesto. Ci tengo a ribadire, 
qualora non fosse chiaro a qualcuno, che personalmente per le attività che io svolgo 
come Consigliere Comunale con delega alle Politiche Giovanili, non devo chiedere il 
permesso a nessuno. Lo dico a scanso di equivoci. Ho ritenuto in quella fase 
coinvolgere la consulta Giovanile. Se volete farmene una colpa anche di questo, va 
bene, la prossima volta cercherò di essere più prudente. Accolgo, però, l’invito a 
rispettare le procedure. E’ successa questa cosa perché ci siamo trovati con l’acqua alla 
gola, ma non è una prassi consolidata che dobbiamo portare avanti. Per come sono 
fatto io, tendo anche a superarle certe cose. Se c’è qualcuno che vuole puntualizzare, 
abbiate anche rispetto del lavoro che faccio io. Non vi sfugga il fatto che quella 
iniziativa è stata una iniziativa dell’amministrazione comunale, patrocinata da alcune 
associazioni. Mi sembrava abbastanza ovvia e scontata la partecipazione in tutto e per 
tutto nell’organizzazione della Consulta. Fermo restando che poi chi ha polemizzato su 
questa vicenda non ha mosso un dito per organizzare. 



  

Mettiamo i puntini sulle i: io qui sto lavorando molto, dalla mattina alla sera e sfido 
chiunque a smentirmi. Non credo che quella cosa abbia mancato di rispetto a qualcuno 
e se ha mancato di rispetto a qualcuno, me ne assumo la responsabilità. 
 
Robert D’Alessandro 
Vorrei aggiungere: quando tu dici che non devi chiedere il permesso a nessuno, per 
utilizzare il logo della Consulta devi chiedere il permesso a questa intera assemblea, 
indipendentemente dalla buona fede che sicuramente c’è stata nell’organizzare quella 
iniziativa e che comunque è partita sicuramente anche da dei ragazzi della Consulta.  
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante 
Se non c’è nessun’altro che vuole aggiungere qualcosa andiamo avanti. 
Punto due all’ordine del giorno. 
Allora, noi abbiamo visto un logo. Solo un logo. Nel senso che due persone hanno 
presentato delle bozze alle quali poi non ha fatto seguito una certa integrazione per 
renderli utilizzabili. Uno di questi era quello di Mattia, che è stato il primo, Marco è 
stato il secondo. 
 
Vice Presidente – Stefania Rosemary Sansone 
L’unico completo è quello di Alessio Manni 
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante 
Io sarei contento di utilizzare quello di Alessio, dato che gli altri ragazzi non hanno 
tempo di perfezionare le bozze, causa loro impegni personali. 
 
Vice Presidente – Stefania Rosemary Sansone 
Mettiamolo ai voti. 
 
La assemblea approva all’unanimità. 
 
Entrano il sigg. Donatello Lozupone ed Emanuela Rizzo alle ore 19.47 
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante 
Passiamo al quarto punto all’o.d.g. 
Come Commissione Lavoro era emersa la necessità del discorso relativo 
all’Informagiovani. Abbiamo approfondito con Daniele, che stava già trattando 
l’argomento della quasi impossibilità, perché non è più finanziato come progetto in se 
stesso. Però c’era un’altra iniziativa nella quale la Consulta poteva dare il supporto 
all’attività amministrativa e riguarda la Rete dei Nodi, che ha il compito di gestire tutta 
una serie di iniziative o di politiche di progettazione relative al mondo giovanile. Quindi 
io chiedo a voi se siamo favorevoli ad impegnare la Consulta, che ovviamente non lo 
farà con ventisei persone, nella attività di supporto all’organo amministrativo e quanto 



  

riguarda appunto la progettazione, che comunque già è a buon punto per quanto 
riguarda la Rete dei Nodi. 
 
Consigliere Delegato alle Politiche Giovanili - Daniele Renna  
Aggiungo solamente una cosa la procedura che abbiamo avviato con il Comune sarà 
quella di fare la richiesta di accreditamento presso la rete dei Nodi. Siamo ancora in 
attesa di risposta, perciò possiamo anche rinviare il punto, perché non abbiamo 
elementi sui quali discutere. 
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante 
Allora, votiamo per il rinvio del quarto punto all’o.d.g. 
 
L’assemblea approva all’unanimità. 
 
 
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante  
Passiamo al quinto punto. 
A tal proposito proprio oggi, indirizzata alla Consulta Giovanile, è arrivata la 
comunicazione della Pro Loco, sottoscritta da Roberto D’Alessandro, che richiede la 
nostra collaborazione per la giornata ecologica che si svolgerà prossimamente a Torre 
Suda. 
 
Il Presidente dà lettura della comunicazione inviata dall’associazione Pro Loco. 
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante  
Quindi votiamo per l’adesione alla collaborazione per la giornata ecologica fattaci dalla 
Pro Loco. 
 
L’assemblea approva all’unanimità. 
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante 
Propongo di rinviare anche il prossimo punto alla prossima assemblea, poiché il 
Consigliere Daniele Renna ci ha informato di non avere i dati necessari per discutere sul 
progetto Garanzia Giovani ed Informagiovani. 
Votiamo. 
 
La assemblea approva all’unanimità. 
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante  
Passiamo al prossimo punto, (nome punto), ed esprimo subito la mia opinione: 
assolutamente contrario. Nello Statuto non abbiamo la figura di un Tesoriere. La 



  

Consulta di per sé non gestisce determinate somme. Qui si parla di autofinanziamento: 
in teoria ci sarebbe la possibilità di raccogliere delle cifre che da soli dovremmo gestire, 
con figure non previste. Io in questo caso responsabilità di dire a qualcuno di voi di 
gestire dei soldi per conto della Consulta non credo sia opportuno. Apro la discussione. 
 
Rappresentante gruppo Scout “Racale 1” - Eleonora Scigliuzzo 
L’idea è partita dal fatto che se noi volevamo pubblicizzare qualcosa, ci ponevamo la 
domanda: come funziona? 
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante  
Però istituzionalizzare una cosa del genere, secondo me no. 
 
Robert D’Alessandro 
La Consulta però può dotarsi di un regolamento e prevederlo, perché autofinanziarsi 
secondo me è importante, per capire anche come muoverci. Serve sempre un fondo per 
ogni minima iniziativa, dal semplice manifesto ad una sagra, ad esempio. 
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante  
Ma quello lo possiamo valutare di volta in volta. 
 
Consigliere Delegato alle Politiche Giovanili - Daniele Renna 
E’ bene chiarire questo passaggio. Nel senso che le spese che comporta l’attività della 
Consulta Giovanile sono spese dell’amministrazione comunale, spese di bilancio. 
Quindi qualsiasi richiesta che voi vogliate fare bisogna deliberarla, poi quella delibera 
della Consulta Giovanile viene portata in Giunta e viene deliberata attraversi un 
impegno di spesa che la Giunta metterebbe a disposizione. Funziona così. Per 
organizzare qualsiasi iniziativa che comporti una spesa, bisogna chiedere 
all’amministrazione. 
La procedura, per intenderci è questa: la Consulta delibera; l’ufficio di I Settore fa 
proprio quell’atto e prepara una proposta di deliberazione o di Giunta o di Consiglio 
Comunale.  
Do un ulteriore elemento: noi una volta l’anno apriamo il bando delle sponsorizzazioni. 
In quel bando lì, noi possiamo tranquillamente partecipare inserendo dei progetti che 
poi verranno finanziati. 
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante  
Infatti istituire un tesoriere non è previsto, non è previsto alcuna forma di 
autofinanziamento. Non possiamo istituzionalizzarlo. 
 
Rappresentante gruppo Scout “Racale 1” - Eleonora Scigliuzzo 
Infatti era solo un chiarimento. 
 



  

Consigliere Delegato alle Politiche Giovanili - Daniele Renna  
In fase di bilancio, ogni consigliere presenta alla giunta una richiesta di soldi. Sarebbe 
opportuno se la Consulta potrebbe dotarsi di qualche memoria se mettiamo in conto 
alcune spese fisse, come capitolo proprio fisso della Consulta e poi me lo facesse 
presente. 
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante  
Passiamo al punto otto. 
E’ una richiesta che mi è giunta dalla Commissione lavoro. 
 
Emanuele Rizzo 
L’idea è partita dallo stato facebook di Stefania e ci chiedevamo se c’è qualcosa che si 
può fare nel nostro paese per incrementare la sicurezza. 
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante  
Stefania, qual era lo stato facebook? 
 
Vice Presidente - Stefania Rosemary Sansone 
Stavo tornando da casa di una mia amica in auto e durante il tragitto, nei pressi della 
stazione ferroviaria, ho incontrato dei ragazzi a piedi che, vedendomi, hanno cercato di 
fermarmi mettendosi quasi davanti alla macchina, intimandomi, urlando, di fermarmi. 
Io ovviamente ho accelerato, ma hanno cercato di fare la stessa cosa con la macchina 
dietro di me. 
Quando ne ho parlato con qualche mio amico, mi è stato riferito che non è il primo 
episodio, ma che altri simili si sono verificati spesso durante questi mesi. C’è stato un 
inseguimento sulla strada Torre Suda- Racale, vittima una mia amica, ad esempio. Ne ho 
parlato anche con un vigile urbano, ma mi è stato risposto che non avevano mai saputo 
nulla di queste vicende. 
 
Rappresentante gruppo Scout “Racale 1” - Eleonora Scigliuzzo 
Anch’io sulla Mancaversa – Torre Suda ho trovato una macchina parcheggiata per 
strada, un uomo steso a terra ed un altro che mi chiedeva di fermarmi. Per fortuna, 
ascoltando un’amica che era con me, non mi sono fermata e subito dopo aver superato 
quei due uomini, ho notato che quello steso a terra si è alzato e si è messo in macchina 
con il compagno. Se fossi stata da sola probabilmente mi sarei fermata e chissà cosa 
sarebbe potuto accadere. 
 
Il Consigliere Delegato alle Politiche Giovanili, sig. Daniele Renna, esce alle ore  
 
Robert D’Alessandro 
Io non credo che siamo nella sede più adatta per discutere di queste cose. 
 



  

Vice Presidente - Stefania Rosemary Sansone  
Robert, non ti alterare, non ce n’è bisogno. Stiamo discutendo. 
 
Emanuela Rizzo 
Noi stiamo chiedendo se si può fare qualcosa tra noi giovani… 
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante  
Reputate che su questo argomento fosse opportuno informare il Consiglio Comunale  
 
Robet D’Alessandro 
Secondo me possiamo inviare una lettera direttamente noi al comandante dei carabinieri 
della stazione di Racale 
 
Rappresentante Gruppo Scout “Racale 1” - Eleonora Scigliuzzo 
Rendiamolo noto anche al Consiglio Comunale. 
 
Rappresentante Gruppo Consiliare “X La Città Nuova” - Tommaso Nicchiarico 
Secondo me l’unica cosa che si può fare è scrivere una lettera al comando di compagnia 
di Casarano e la stessa lettera, per presa visione, al comandante della stazione dei 
carabinieri di Racale. Informare anche il consiglio comunale sarebbe inutile, perché non 
è loro compito, non può fare niente, non ne vale la pena. 
 
Rappresentante Gruppo Scout “Racale 1” - Eleonora Scigliuzzo 
Ma lo sappiamo che non può fare nulla, ma per conoscenza, per informazione anche a 
loro. 
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante  
Studiamo un modo con il quale la consulta può impegnarsi ad informare chi di dovere: 
una lettera, una comunicazione, al sindaco, ai carabinieri, ai vigili, pensiamola e 
facciamola, se siamo tutti d’accordo. 
 
Rappresentante Gruppo Consiliare “X La Città Nuova” - Tommaso Nicchiarico 
Un appunto: sappiamo tutti che a Racale la stazione dei Carabinieri chiude alle otto. Un 
paese invece di trentasettemila abitanti avrebbe diritto ad ospitare la tenenza dei 
Carabinieri, ad esempio. 
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante  
Quindi? Facciamo la comunicazione? 
 
Robert D’Alessandro 
Inviamola ai Vigili Urbani, ai Carabinieri e per presa visione anche al Presidente del 
Consiglio Comunale. 



  

 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante  
Ok. Passiamo al punto numero nove. 
A tal proposito la Commissione Cultura si è riunita. Si è pensato di organizzare una due 
giorni che potesse avere a che fare con un festival della musica ed anche Street-Art, 
sport e organizzare una sorta di fiera della birra artigianale. 
Queste erano le idee che sono emerse dalla Commissione Cultura. Mi rivolgo adesso al 
referente della Commissione cultura che riuscirà sicuramente ad arricchire la 
discussione, dato che non si sa ancora per quando organizzare il tutto. 
 
Rappresentante Gruppo Consiliare “Io Amo Racale” - Mattia Chetta 
Io, a dire il vero, sono andato via prima dalla riunione, causa impegni personali. 
 
Vice Presidente – Stefania Rosemary Sansone 
In realtà sappiamo quando organizzarla. 
Vi aggiorno. E’ stato pensato di agire in questo modo: i compiti da svolgere sono stati 
suddivisi per gruppi. Io, Giannelli e Daniele Renna ci stiamo occupando della parte 
relativa alla musica; Casto, Cazzato, Renna si occuperanno della Street-Art; Corvaglia, 
Caro, Culiersi si occuperanno dello sport free-style; renna, Vitali e Pizzolante si 
occuperanno della fiera della birra. Per quel che riguarda il festival della musica, ieri ci 
siamo incontrati io, Mery, Daniele Renna, Valentino Interlandi, chiamato perché 
organizzatore di festival musicali negli anni precedenti a torre suda e dintorni, per 
vedere un po’ come organizzarla. La nostra idea è questa: innanzitutto abbiamo bisogno 
di backline, service e di questi costi se ne occuperà Daniele renna. Valentino ci ha 
consigliato di non far gareggiare le band, ma di optare per una rassegna, quindi invitare 
le varie band emergenti di Racale e comuni limitrofi in modo tale da dar loro una 
vetrina. Per far sì che venga gente e quindi garantire una vera vetrina alle band, abbiamo 
pensato di ospitare un artista conosciuto a livello nazionale. Di questo, però, se ne 
occuperà Daniele Renna, in base anche al budget messo a diposizione 
dall’amministrazione. Tutto questo durante la seconda giornata. Durante la prima, 
invece, si è pensato di invitare DJ ed accostare a loro anche un dj set fatto da qualche 
artista locale conosciuto. L’orario in cui si svolgerà questa manifestazione sarà dalle 18 
in poi per la prima giornata, per la seconda invece, dalle 21. Le date: si era pensato a due 
alternative: o 25/26 luglio oppure 21/22 agosto. Queste sono le date disponibili. 
 
Rappresentante Azione Cattolica Racale - Simona Francesca Stanca 
Meglio agosto. 
 
Rappresentante Gruppo Scout “Racale 1” - Eleonora Scigliuzzo 
Infatti in quel periodo, a fine agosto, come eventi ci sarà un calo e quindi sarà una 
buona occasione per attirare turisti da noi. 
 



  

Rappresentante Gruppo Consiliare “X La Città Nuova” - Tommaso Nicchiarico 
Mettiamo ai voti l’iniziativa, allora. 
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante  
Va bene. 
 
L’assemblea approva all’unanimità l’iniziativa proposta dalla Commissione Cultura in 
merito alle giornate dell’arte. 
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante 
Passiamo al punto numero dieci all’o.d.g. 
Io devo fare una domanda a Tommaso: come vogliamo organizzare questa attività? 
Perché io non ho capito se l’obiettivo di questa iniziativa è quello di ragionare con chi è 
a favore e chi è contro la fusione oppure solo informare, visto che a te la richiesta viene 
da un gruppo a favore della fusione dei comuni per ragionare solo sugli eventuali 
benefici del progetto fusione. 
 
Rappresentante Gruppo Consiliare “X La Città Nuova” - Tommaso Nicchiarico 
Allora: innanzitutto avevo intenzione di chiedere se in generale la Consulta ha 
intenzione di approfondire questo tema. Immagino si tratti solo di una questione 
formale, perché spero che tutti comprendiate quanto sia importante un tema di questo 
spessore. Per il resto, nella Commissione Fusione si era deciso, prima di fare qualsiasi 
evento pubblico, di fare una campagna di conoscenza riservata ai membri della 
Consulta. Avevamo pensato di fare prima un dibattito tra alcuni membri 
dell’associazione “Cinque campanili” o “Pentapolis” e la Consulta. Un dibattito interno, 
in modo tale che tutti sappiamo di cosa parliamo. 
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante  
Secondo me se la Consulta si impegna a dibattere pubblicamente sul tema, penso che 
sia necessario andare ad invitare anche quelle personalità che magari non sono 
d’accordo e farne un vero e proprio dibattito tra chi è a favore e chi contro. 
Quindi si potrebbe ragionare su dei percorsi di approfondimento interni e 
successivamente, io sono già a favore, ve lo dico tranquillamente già da oggi, a fare un 
incontro pubblico con chi è a favore e chi contro. 
 
Rappresentante Gruppo Consiliare “X La Città Nuova” - Tommaso Nicchiarico 
Quindi in generale, nella commissione è emersa la volontà di approfondirlo tramite un 
incontro interno. Io, anche in virtù delle esperienze di incontri passati su questi temi, 
proporrei, specialmente per l’infarinatura, una serata dove noi membri della Consulta 
ascoltiamo alcune persone, magari ancora meglio se giovani in maniera da avere un 
rapporto ancora più diretto, con le associazioni e pro e con chi è contro, se c’è 
qualcuno. Dico se c’è qualcuno perché ad oggi non si è costituito nessun comitato o 



  

associazione contro la fusione. Comunque Daniele Renna ha detto che lui non ha 
problemi a trovare qualcuno che sia contrario. Donatello e Daniele, invece, hanno 
proposto di spalmare la cosa su tre serate: una che tratti cosa è la fusione, un’altra con 
chi è pro e l’altra ancora con chi è contro.  
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante  
Ci metto a dire una cosa, prima di mettere ai voti queste due alternative. Nel momento 
in cui ci impegniamo a fare un percorso di approfondimento che coinvolgerà anche 
persone all’esterno della Consulta, poi è brutto venire in due se siamo in ventisei. Che 
non succeda che il giorno dell’incontro veniate in pochi. 
C’è qualcuno che vuole esprimere la propria opinione sulle due alternative di incontro? 
 
Vice Presidente - Stefania Rosemary Sansone 
Io penso che sia sufficiente una sola giornata. 
 
Robert D’Alessandro  
Anch’io. 
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante  
Mettiamo ai voti la possibilità di fare un incontro solo sul tema fusione. 
 
L’assemblea approva all’unanimità. 
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante  
Quindi facciamo un incontro solo. La data la decideremo più in là. Tommaso si 
impegna a contattare le persone da invitare, Daniele di contattare qualcuno che non è a 
favore ed io sarò il moderatore dell’incontro. 
 
Emanuela Rizzo 
Io vorrei però che siano presenti anche persone che abbiano un parere oggettivo, 
obiettivo sul tema fusione. 
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante  
Che nessuno manchi all’incontro, una volta stabilita la data. Ora passiamo al punto 
numero undici. Questo è un punto che secondo me dobbiamo rimandare perché 
dobbiamo ancora ricevere notizie per quanto riguarda l’ex cinema Verdi. 
 
L’assemblea approva all’unanimità di rinviare il punto undici all’odg. 
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante  
Ora passiamo al punto numero dodici. Io non ho nulla da dirvi, ma lascio a Mattia, che 
vorrebbe proporvi qualcosa. 



  

 
Rappresentante Gruppo Consiliare “Io Amo racale” - Mattia Chetta 
Ci saranno una serie di gay pride in puglia, sparse per tutta la regione. A me piacerebbe 
che noi della Consulta dessimo il nostro patrocinio all’iniziativa, per sensibilizzare le 
persone su questa tema che tocca la comunità LGBTQ. 
 
Presidente – Fabio Garacci Pizzolante  
E’ un argomento molto interessante, forse anche divisivo nel paese. Secondo me 
dovremmo informarci se la Consulta può patrocinare o meno, in base allo Statuto. Mi 
informerò. Sono argomenti sensibili, non tutti sono d’accordo. Una volta verificato se 
possiamo patrocinare o meno, sceglieremo a maggioranza se patrocinare l’iniziativa o 
meno. 
 
La Consulta Giovanile chiude i lavori alle ore 20.30 
 
 
 
IL PRESIDENTE                                                            LA VICE PRESIDENTE 
(Dott. Fabio Garacci Pizzolante)                                      (Stefania Rosemary Sansone) 
 
   


